

《威海市文明行为促进条例》元旦施行

文明城市更需文明人,《条例》例举了公共环境、公共秩序、文明旅游等五大类行为规范

本报威海9月26日讯(记者陶相银 实习生王思钰 王春红)《威海市文明行为促进条例》(以下简称《条例》)经威海市十七届人大常委会第十一次会议审议通过,并已经山东省十三届人大常委会第五次会议审查批准,将于明年1月1日起施行。

截至去年,威海市及所辖荣成市、乳山市已全部入选全国文明城市,成为为数不多的实现全国文明城市“全域一片红”的城市,但随地吐痰、乱穿马路、路边烧纸等不文明现象仍存在,亟需通过地方立法予以规范。

这是威海市人大常委会主持起草的第一部地方性法规,常委会法工委会同市文明办组织开展了为期一个月的市民文明行为大讨论,全面征集市民赞同的文明行为和反对的不文明行为类型,并以此为基础起草了《条例(草案)》。《条例》共六十条,分总则、基本行为规范、鼓励与促进、实施与监督和附则五章。

在前期市民文明行为大讨论的基础上,《条例》第二章聚焦绝大多数市民赞同的文明行为和反对的不文明行为类型,对爱护公共环境、遵守公共秩

序、文明出行、文明旅游、爱岗敬业、社区文明、邻里团结和睦、移风易俗等十大类行为予以规范,其中着重对公共环境、公共秩序、文明旅游等五大类行为规范进行了详细列举。

《条例》设专章规定了鼓励与促进措施。包括建立文明行为记录档案,作为实施表彰、奖励依据,并纳入公共信用信息管理系统;鼓励和支持慈善公益、见义勇为、无偿献血、志愿服务和紧急救助等行为,对见义勇为者、从事慈善公益或者志愿服务活动成绩显著的,按照规定予以表彰和奖励;鼓励

关爱空巢老人、留守儿童、失独家庭、残疾人等弱势群体等。

《条例》规定国家机关、企业事业单位、村民委员会、居民委员会和其他组织应当对其工作场所、营业场所或者服务区域范围内发生的不文明行为进行劝阻;对属于违法行为的,应当告知有关部门予以处理。赋予公民对不文明行为的劝阻权,行为人不应当听从劝阻,不得打击报复劝阻人。同时,《条例》还赋予任何单位和个人对不文明行为举报、投诉权等。

《条例》规定设立不文明行为曝光平台,依法对造成严重社

会不良影响的不文明行为予以曝光;加强公民文明行为信息录入公共信用信息管理系统的管理工作,并依法实施信息共享。

对部分违反公共管理秩序的违法不文明行为,上位法没有规定法律责任的,《条例》第二章规定了相应的法律责任措施,即发现违法行为,先由公共场所管理人员、文明行为协管员等进行劝阻,经劝阻后仍不改正的,告知有关部门予以处理;有关部门应当对违法行为人进行批评教育,责令停止违法行为,拒不改正的,处以相应额度的罚款。

十一约会西霞口 尽享浓情亲子时光

本报威海9月26日讯(记者连宁燕 通讯员丛文考)十一去哪儿都是人,似乎已经成为了我们对国庆出游的唯一印象,但960万平方公里的大中国,还挑不出能让你撒欢的地儿?整日埋头工作和生活琐事的你,是否在意身边秋日的景色?身为父母的你,是否曾向孩子许下一起出游的承诺?身为子女的你,是否一直想带父母走出家门,看看柴米油盐之外的世界?避开人满为患的大城市,不做赶路人,放慢脚步,换换呼吸,带着娃,来威海天尽头,沐浴阳光和海风,享受一个悠然自得的亲子假期。

先说孩子们最钟情的神雕山野生动物园。在这里,完全感受不到秋日的萧瑟与凄凉,因为有超多萌宠动物的热烈欢迎。在神

雕山,孩子们不仅能看到几百种几千只珍稀动物,更有机会与它们亲密接触。在猛兽区,除了能近距离一睹狮虎们威猛健硕的身姿,更是可以看到东北虎妈妈和三只小虎崽相依玩耍的温情画面;在猴山和松鼠园,收获孩子们满满的欢声和笑语,除非手里的食物喂光,否则应该不会让孩子们挪动脚步;穿过住着蟒蛇和鳄鱼的爬行馆,在草食区,从育儿袋里钻出钻进的白袋鼠,被猴妈妈紧紧拥在怀中的金丝猴宝宝,还有躲在妈妈背后的小水豚,这些可萌可萌的动物宝宝,会让孩子们欣喜若狂的;这里还有狒狒、长臂猿、猩猩等几十种珍稀猴类,还有“仙子”和“晶晶”两只可爱的大熊猫等着你。园内新开的恐龙体验馆和金太阳乐园也是极好

的选择,科普恐龙常识,亲近可爱喜人的鸚鵡。十一期间,还可以在最有特色的海洋区看到精彩的海狮、海豚表演。

秋日的成山头,除了天蓝海阔云白,仙境般的美景中更是添了些许安静和祥和。陆海交接最东端的“中国最美八大海岸”可不是浪得虚名,沿岸的走天涯栈道、海龙石等特色地貌景观一定不要错过。据说此时天尽头处观日出正是好时节,晨曦之时,避开白天游人的嘈杂,与爱人一起,陪家人一同,静听偶尔划过的海鸟的歌唱,等候清晨的第一缕阳光向宁静的海面撒上一抹金黄,凝神贯注,见证红日出海的壮丽。在这里,感受秦皇汉武的帝王风范,追忆历史的蹉跎。

过了休渔期的威海,作为大

海的馈赠,海鲜可是此行不能少的美味。胶东特色的大锅炖煮,绝对的地道海味做法,极致鲜味中的纯粹总透着一种亲切感。还有,肉实味鲜的鲅鱼馅儿饺子,蟹肉丰满、爽滑鲜甜的葱姜炒肥蟹,外焦里嫩、油而不腻的香酥蛎黄,爽滑入口、营养丰富的凤爪鲍鱼,还有咸鲜微甜、柔软滑润的鱼皮烧海参,总是会勾得人味蕾全开。

威海西霞口景区推出“景区超值年卡”,办卡人365天内不限次数游览,神雕山野生动物园年卡288元/人,成山头年卡198元/人,神雕山野生动物园+成山头+摩天岭+隆霞湖联票年卡299元/人。

这个十一,相约威海西霞口,观海景,吃海鲜,享受最浓情的亲子时光。想要不错过精彩,只需要在出行前关注景区的官方微信

(quxixiakou),获取相关信息即可。

景区热线:

0631-7834888 7838999

官方微博: <http://weibo.com/whxixiakou>

微信号:quxixiakou(可微信订票)

自驾路线:济青高速——青威高速(威海出口下)——新港(成山头)方向——环海公路(S704省道)——威海西霞口旅游度假区

遗失声明

周兴邦身份证丢失,身份证号为321283198712139013,声明作废。



“平安荣成”的一块基石——肖云翔

肖云翔,男,1982年5月出生,大学本科学历,中共党员,2004年参加公安工作,现为山东省荣成市公安局指挥中心副主任。自参加公安工作以来,肖云翔同志在荣获嘉奖4次,个人三等功4次,荣获全国公安机关东西合作素质强警先进个人、全省东西合作科技强警先进个人、全省优秀人民警察、荣成市十大杰出青年等荣誉称号,入选山东省刑事科学技术青年人才库,威海市青年联合会委员。

肖云翔同志在荣成市社会治理信息化项目审批材料的起草工作中,根据荣成实际情况,细致调研、缜密规划、科学论证,形成的三年建设规划一次性通过市委常委会批准。在随后的项目采购和建设中,他勇挑重担承担起一期项目的规划设计、招标采购和项目建设管理等工作,尽职尽责的履行甲方代表在项目中的主导职责,高标准严要求,保质保量的完成了信息指挥中心综合楼项目、云计算网络等多个项目、监管场所安防监控改造项目等多个重点工程,为荣成市公安局科技信息化做出了突出贡献。

在“平安荣成”监控项目建设中,工期紧、任务重,而项目涉及面广,成员单位较多,在项目推进中协调各方工作,沟通各项工作事宜格外重要。肖云翔始终保持严谨务实、认真细致的工作作风,将项目管理的井然有序。外场施工受到市政、园林绿化、城管等多部门监督管理,加之荣成人入围候选全国文明城市,对施工要求格外严格,为保证项目规范有序的迅速推进,肖云翔带领项目组积极协调,严格监理,制定针对性的工程制度,切实推进项目又好又快的建设。

管理项目建设,就意味着每天都必须了解掌握建设情况,检查各个施工现场,也就失去了节假日休息的机会。每天肖云翔都是奔波在各个工地现场,检查督导内外场施工、跟踪进度、查摆问题,经常为了保证进度带领项目组废寝忘食,加班加

点,这种爱岗敬业无私奉献的精神感染和鼓舞了项目组中的每一个人,在他的带领下,社会治理信息化平台项目各个分项已成为荣成市的标杆工程。

(高晓阳)

为警徽增辉——邹越超

邹越超,男,1987年6月出生,中共党员,文化程度大专,2014年7月参加公安工作,现任荣成市公安局交通警察大队二中队辅警。

在交通管理岗位上,邹越超始终做到勤勤恳恳、任劳任怨,以对人民群众生命和财产安全高度负责的态度,忠诚履行一名交通辅警的神圣职责。2017年3月26日,邹越超同志在石岛黄海南路南车集市维护交通秩序时,发现路西交通局门口处有名男子神情慌张,由南向北急速奔跑,其后方一男一女边追赶边大声喊叫:警察同志他是小偷。他立即向逃跑男子追去,最终在南车花村路口将其擒获。被擒获男子系外地口音,询问其姓名地址均不回答,让其自己掏出随身物品清点时发现该男子携带一部苹果手机和1500多元现金(其中苹果手机确认是追赶女子的),随后将嫌疑人移交特巡警二大队接受调查。

日常工作中,邹越超同志始终把为民服务作为构建和谐警民关系的重点工作来抓,文明执勤、用语规范、服务热情,争做人民满意的好辅警。2018年8月13日,石岛范围内持续降下大暴雨,无情的雨水淹没了城区的道路,造成部分道路交通秩序失控。邹越超同志在执勤过程中,看到一辆银色轿车陷入泥坑中,水位已没过发动机导致熄火无法启动,他奋不顾身冲到泥坑中将该车推到了安全位置,而此时他已是满身泥水。当事人对他表示感谢,他只说了句,这是我应该做的。石岛交通路况,路窄车多又与赤山风景区相连。每年的大年初一,当人们还享受着与亲人团聚的幸福时刻时,他早早的就已经在寒风中坚守着自己的岗位,他对自己的家人说:“确保交通安全是我的责任,只有道路安全、畅通,我的心里才会舒畅”。在他看来,人民群众的安全出行重于一切,舍小家为大家义不容辞。

(高晓阳)

护送重病患者

9月16日,荣成市公安局交警一中队民警在成山大道巡逻时,有司机驾车称车内有重症急诊病人,希望交警部门开辟通道,送往医院救治。执勤人员迅速上报中队,安排警力为重病患者车辆进行前行开道指引,并做好通往人民医院的各主要路口的交通疏导分流工作。短短三分钟,在中队民警、辅警的共同努力下,将急救病人顺利送达市中医医院。

(闫长春)

加班为参军考生服务

顺利通过科目二考试的考生宋某于9月11日临时接到武装部通知,其将于9月13日7时到武装部报道参军入伍,而宋某科目三考试正好预约在9月13日,如按正常考试时间将会错失此次考试机会,宋某及家人十分着急,将情况反映到车管所。为了解决该考生的后顾之忧,车管所启动紧急预案,安排工作人员于9月13日早上6点到车管所考试中心为考生提供考试服务。随后该考生顺利通过科目三安全文明驾驶考试。

(闫长春)

货车私自改装被查

9月12日,荣成市公安局交警二中队民警巡逻至石岛永安北路网通红绿灯南侧道路时,发现迎面驶来的两辆重型自卸货车私自加装罐体,存在严重的交通安全隐患,遂示意其靠边停车接受检查。期间,两名驾驶员对车辆私自改装安装罐体的违法事实供认不讳,民警对两名驾驶员批评教育后依法进行处罚,并责令立即将车辆恢复原状。

(闫长春)

走进驾校讲安全

9月17日,荣成市公安局交警大队组织民警走进顺通驾校,对即将参与科目三考试的驾照考生开展交通安全宣传活动。民警通过鲜明的事例、通俗易懂的语言,详细告知考生们酒后驾驶、超速行驶、危险驾驶的危害,点明“礼让斑马线”的必要性。

(闫长春)

圆满完成葡萄文化节交通安保任务

9月22日,荣成市首届农民丰收节暨第三届葡萄文化节在荣成崖西镇文化广场举办,交警五中队圆满完成了此次葡萄文化节活动的交通安保任务,确保了活动期间道路交通安全、畅通。(闫长春)

假期疏导车流保安全

9月22日为中秋假期的首日,庞大车流量给道路交通工作带来巨大压力,荣成市公安局交警大队民警、辅警采取换人不换岗、定点疏导与巡线管控相结合的方式,在市区及乡镇各主要路段对过往车辆进行指挥疏导,全力为人民群众的平安出行保驾护航。(闫长春)

冒雨疏导保畅通

9月18日下午,在寻山街里一辆重型车辆发生交通事故,前胎爆裂,一半道路被封死,恰逢下班高峰,来往车辆较多,发生堵塞。荣成市公安局交警七中队民警立即冒雨开展交通安全疏导工作,直至该路段彻底恢复通行。(闫长春)

开展统一夜查行动

9月21日晚,荣成市公安局交警大队组织开展夜查统一行动,重点查处打击酒驾、涉牌涉证、超员超载、不按规定使用灯光等严重交通违法行为。当晚共查处各类道路交通违法行为132起。

(闫长春)

开学第一课

日前,荣成市第三十三中学开展了系列丰富多彩的开学第一课活动。该校通过军训、8公里拉练、瞻仰烈士纪念碑、“珍爱生命、安全出行”交通安全主题讲座、平安校园建设等活动增强全体师生的责任感、使命感和安全意识,激励全体师生明确新学期的奋斗目标。(姜燕)

交通安全演练进校园

日前,荣成交警大队组织民警来到第二十七中学俚岛中心完小开展“安全伴我行”交通安全演练进校园活动,进一步提高孩子的交通安全规则和交通安全意识。(于媛媛)